

阿里巴巴2019“年度正能量人物”评选今日上线

# 夫妻救人丈夫溺亡 请为他们投上一票



自去年12月20日起,阿里巴巴联合本报在内的各地媒体,启动2019年度正能量人物评选,面向全社会发起征集。近半个月来,经过媒体推荐,项目组评估,在全国范围内共有76个正能量候选故事脱颖而出,入围2019年度正能量人物评选投票环节。

本报推荐的谢朝勇、王崇宇夫妇成为2019年度正能量人物候选人,入选义不容辞类别(编号11)。目前,投票页面于1月3日零时上线,让我们投出新年的第一票,为他们加油助力。

## 义不容辞类:谢朝勇、王崇宇夫妇

岁末年初,阿里巴巴天天正能量连续第三年发起“年度正能量人物评选”,聚焦2019年发生在你我身边的温暖故事。这些故事,全部来自普通人,他们有情有义,书写下不平凡。

谢朝勇和王崇宇,家住昭通巧家,有一个12岁的儿子。三口之家经济并不宽裕,但关系和睦,其乐融融。2019年11月,谢朝勇、王崇宇夫妻俩陪儿子在金沙江边玩耍,突然发现一名少年溺水。夫妻俩毫不犹豫地跳进水中接力将孩子救

出。不幸的是,王崇宇的丈夫没有生还。“挖掘和讲述普通百姓的有情有义的故事,让这些故事被点赞被传播,会影响和带动更多有情有义有担当的人加入进来,最后凝聚起有情有义的和谐大家庭。”阿里巴巴天天正能量总监王崇和说,“每天不间断地寻找和奖励凡人善举,天天正能量始终不变的初心就是唤醒和改变,希望每一个年度人物的事迹都可以被传扬,被效仿和学习。”晚报邀你为大爱夫妇谢朝勇、王崇宇点赞助力,为11号故事投票。

## 一起点赞,为家乡赢取公益金

据阿里巴巴天天正能量项目组介绍,评选征集启动后,共收到来自全国网友的数量例推荐,通过与各地合作媒体筛选评估,根据天天正能量的一贯理念,结合新闻事件的热度和影响力,最终确定了76个正能量故事入围投票点赞环节。

今年,阿里巴巴天天正能量依旧会拿出百万公益金用于后续公益项目,但与往年有所不同,百万公益金将划分成20个正能量微基金,每个微基金5万元,由获奖正能量人物所在地区获得。该微基金以媒体和获奖年度正能量人物联合命名,

全部用于对推荐媒体所在地区困境好人的帮扶。

阿里巴巴天天正能量工作人员表示,百万公益金对于救助这个领域来说微不足道,但代表着天天正能量从唤醒到改变、从改变到赋能的探索。评选只是手段,不是目的,更不是年度总结盘点,希望这份微基金助力正能量人物成长为地方正能量标杆,坚定信念,勇敢前行。“微基金将成为种子,让良善生根发芽,聚集起更多正能量,形成正向循环。”有情有义的正能量故事,将不断延续。

阿里巴巴天天正能量

### 2019年度 正能量人物评选

定格人间温暖 致敬心中情义

请为大爱夫妇谢朝勇、王崇宇点赞

春城晚报

《夫妻合力勇救溺水少年 丈夫沉入水中再回不来》

扫码点击“义不容辞”,为11号故事点赞

评选时间:1月3日-9日,天天正能量公众号、官微等1月10日公布结果

案例类别

据天天正能量项目组介绍,“情”和“义”是今年评选的主题,76组案例将分为“义不容辞”和“情不容已”两个类别分别进行投票,最终各类别前10名,共20人将获得阿里巴巴2019年度正能量人物称号。

点赞方式

点赞通道已开启,快来给有情有义的他们点赞助力。请关注公众号“天天正能量”,在菜单栏点击“年度评选”按钮进入投票页面,点击“义不容辞”或“情不容已”,为你喜欢的故事点赞。

评比方式

目前,投票页面于1月3日零时上线,为兼顾公平公正,评选将采取评委投票和网友点赞综合评比的方式进行,最终按照评委和网友8:2的比例进行排名,所有评委,由主流媒体代表担任。

时间安排

本次评选1月9日24时结束,最终评选结果将于1月10日在天天正能量官网和官方微博(@天天正能量)、微信(天天正能量)公布。春节后,阿里巴巴天天正能量将择机举行正能量人物颁奖礼,褒奖有情有义的人,传扬温暖人心的故事。

本报记者 杨露

## 暖冬行动进入倒计时 市民陆续送来爱心包



为了给贫困山区的孩子们编织一个暖冬,春城晚报-开屏新闻联合阿里巴巴天天正能量发起“针心针意”大型暖冬公益行动,邀请广大爱心人士一起参与。随着活动进入倒计时,最近,已陆续有爱心人士送来她们编织好的围巾、帽子等爱心包。她们用灵巧的双手,编织着对贫困山区孩子们的爱。

昨日下午,距离活动开启过去10天,魏东秀带着她织的8套爱心包匆匆来到办公室问道:“还能再领一些毛线吗?我打了8套,还想再要一些毛线,织够10套,十全十美嘛。”魏东秀奶奶笑容满面地说。

魏奶奶在退休之前做行政工作,原来单位也会组织类似这样送温暖的公益活动,她也参加过许多次,退休之后从东北来到昆明养老。在报纸上看到“针心针意”活动后,她和老伴徐爷爷两人就想着自己也动手织一些围巾和帽子,给山区的孩子们送去一份温暖、一份心意。在退休以后,发挥余热,做些有意义的事情。

去年12月25日,魏奶奶在领取了15份毛线回家以后,就开始快马加鞭地编织这些毛线,到现在已经织了3副手套、帽子8个、围巾8条。徐爷爷告诉记者,魏奶奶从领回毛线那天起,除了每天晨练和做饭的时间外,手上的毛线棒就没有停过,有时候甚至会织到晚上12点。自己在旁边也帮不上什么忙,就互相分工配合,魏奶奶织毛线,徐爷爷就为小朋友们写祝福卡。

当被问到参加“针心针意”活动的初衷时,魏奶奶说:“我觉得织毛线是我力所能及的事情,老有所为,做点献爱心的事情在帮助别人的同时,自己也很开心,暖冬送暖心”。

魏奶奶和老伴还在办公室里讨论花色搭配、围巾的长度和宽度。离开的时候,这对老夫妇又领走8卷新毛线,准备赶在10日之前再多织一些送给孩子。

不久,又有三位家长送来6顶帽子,四条围巾。“我们在报纸上看到活动后,也想通过自己的行动为孩子们送去温暖,但是我们都是第一次织围巾,没啥经验,大家只要有空就在一起讨论怎样让帽子又美观又温暖”,从刚开始没经验到一次次的重复慢慢熟能生巧,“这个帽子现在我两三天就能织好。”韦阿姨笑着告诉我们。

温馨提示

每个孩子,都是一株独一无二的“花朵”,哪怕长在贫瘠的乡村,也应该开出最美的姿态。在他们面临寒冬侵袭的时候,希望能有更多爱心人士和我们一起守护他们。“针心针意”暖冬行动即将结束,还有想要参与到行动中的市民,请到云南日报

大楼806室领取毛线,已经报名参与活动的市民请在1月10日之前完成编织,“春城晚报暖冬行动小组”会将这一点一滴汇聚起来的爱心送到每一个需要的孩子手中。  
地址:昆明市五华区新闻路337号  
联系电话:0871-64160059

本报记者 杨露 实习生 张田睿 马艺宁 薛瑞鹃

## 一袋米一碗粥 昆明腊八暖暖的

1月2日,腊八节,由西山区明波社区、昆明西郊安置所、云南晓圣公益基金会共同发起的“粥暖腊八·欢度元旦”迎新公益活动,昨日在滇池柏悦广场举行,社区群众和来宾一起观看了志愿者精心准备的文艺节目。在社区工作者带领下,云南晓圣公益基金会负责人和失孤青年组成的志愿者将亲手调配的腊八米福袋送到了社区孤寡老人和困难户手中。

当天,在盘龙区举办的“浓情腊八·温暖百姓”活动现场,云南晓圣公益基金会的志愿者也展开了派送腊八粥的活动。

云南晓圣公益基金会理事长朱吉燃表示,在越来越好的生活当下,仍然存在失孤人员和独居老人,他们缺乏家庭和



朋友的温暖,送上一句节日祝福,一袋腊八米可能微不足道,但只要更多人参与,更长久坚持,就会成为一股暖流。

在本次活动的志愿者中,有一些特别的成员,他们是来自昆明西郊安置所的失孤青年,通过参加公益活动成为奉献社会的志愿者,他们开始转换人生角度融入社会,迈出新的生活步伐。

本报记者 苏颖 摄影报道